
 

GUSHT 2018 
 

MATEMATIKË 
 

KOHA PËR ZGJIDHJEN E TESTIT ËSHTË 120 MINUTA  

  
Mjetet: lapsi i thjeshtë (grafit) dhe goma, lapsi kimik, veglat gjeometrike. 
Përdorimi i kalkulatorit nuk lejohet. 
 
Lexoni me kujdes udhëzimin. 
Mos i shpalosni fletët dhe mos filloni me zgjidhjen e detyrave pa ju dhënë leje mësimdhënësi 
kujdestar. 
Testi përmban 20 detyra. 
Gjatë punës mund të shfrytëzoni formulat të cilat janë dhënë në faqet 4 dhe 5. 
Me test është dhënë edhe lista e përgjigjeve për detyrat me zgjedhje të shumëfishtë. Është e 
nevojshme që në vendin përkatës me kujdes t’i përshkruani përgjigjet tuaja për 8 detyrat e para. 
Pritet që te zgjidhja e detyrave të tipit të hapur rezultati përfundimtar të jetë i përftuar (p. sh. është 
bërë thjeshtimi i thyesave, mbledhja e anëtarëve të llojit të njëjtë) dhe të jetë  e shkruar njësia 
përkatëse e matjes (te detyrat nga stereometria). 
 Detyra do të vlerësohet me 0 pikë nëse: 

 është e pasaktë 
 janë qarkuar më shumë përgjigje të ofruara 
 është e palexueshme dhe nuk është shkruar qartë 
 zgjidhja është shkruar me laps të thjeshtë  

Grafikët, figurat gjeometrike mund t’i vizatoni me laps të thjeshtë. 
Nëse gaboni zgjidhjen tuaj, vendosni një vijë të kryqëzuar mbi të dhe zgjidheni përsëri. Nëse detyrën e 

keni zgjidhur në disa mënyra, duhet që saktësisht të theksoni zgjidhjen që duhet ta vlerësojë 
vlerësuesi. 
Kur të përfundoni me zgjidhjen e detyrave, kontrolloni edhe një herë përgjigjet tuaja. 
Ju dëshirojmë sukses të plotë! 

 
 

 



 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

                                FAQE E ZBRAZËT 
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1. 

2. 

 

 

Vlerën më të madhe ka:  

 

A. 
19

8
  

B. 10  

C.  
1

416   

D. 30,0023 10  

3 pikë 

 

 

 

Planeti i Tokës është i mbuluar me kontinente dhe oqeane, ndërsa syprina 

(sipërfaqja) e saj është përafërsisht 510 milionë km2. Syprinat e përafërta të çdo 

   kontinenti janë dhënë me tabelë më poshtë. 

 

Kontinenti 
Syprina 

(milioni km2) 

Evropa 10 

Azia 44 

Afrika 30,5 

Amerika e Veriut 24,5 

Amerika e Jugut 18 

Australia 9 

Antarktiku 14 

 

Në bazë të të dhënave, sa për qind të sipërfaqes së Tokës zënë oqeanet?  
 
   A.  29,4%   

   B.  33,3%   

   C.  66,6%   

   D.  70,6%                                                                      3 pikë            

 

 

Në detyrat në vijim rrethoni shkronjën para përgjigjes së saktë. 
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4. 

5. 

3. 

 

 Me çka është e barabartë shprehja 4 42 3 ? 

 

  A.    8 12  

  B.    19  

  C.         5  

  D.    25            

3 pikë 

 
 

 

Kur mblidhen të gjitha zgjidhjet e ekuacionit 4 213 36 0x x    fitohet 
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0   
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5  

C. 

   

10  

D. 
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3 pikë 
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log 49
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A. 
    

1
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B. 
    

1

2
 

C. 
    

2   

D. 
    

7                           3 pikë 
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8. 

7. 

6. 
 
Cila nga funksionet e dhëna ka vlerën më të madhe për 2018x  ? 

 

A. 
    

  2xf x   

B. 
    

  2f x x  

C. 
    

 f x x   

D.       1

2

logf x x   

3 pikë 

 
 

 

Nëse brinja e një kubi rritet për tri herë, për sa herë do të rritet syprina (sipërfaqja)  

     e kubit? 

A. Tri herë 

B. Gjashtë herë 

C. Nëntë herë 

D. Tetëmbëdhjetë herë 

3 pikë 

 
 

 
Nëse në vargun gjeometrik anëtari i parë është 10, kurse i pesëmbëdhjeti është 

1310  atëherë herësi i vargut gjeometrik është: 

    A.       0,0001   

 
    B.       0,001  

 
    C.       0,01  

 
       D.      0,1   

                                            3 pikë 
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9. 

 
 
 
 

      a) Llogaritni  
1

33 23 3 81 .      

1 pikë 

                      b) Zbërtheni në faktorë të thjeshtë 32 54a . 

 1 pikë 

             c) Zbritni thyesat 
2 1

a b a



 .  

1 pikë 

Zgjidhje:                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Detyrat në vijim zgjidhni me ecuri. 
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10. 

 

Zgjidhni inekuacionin      1 5 3 3 .x x x x       

 

Zgjidhje: 
3 pikë 
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11. 

 

Përcaktoni vlerat e parametrit m ashtu që funksioni  
9

1 9

m
f x x

m m
 

 
 ka zero  

   për x=1. 

Zgjidhje:      

3 pikë 
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12. 

 

Përcaktoni koordinatat e pikës në të cilën priten grafikët e funksioneve   2f x x            

dhe   3 10g x x  . 

          

Zgjidhje: 
3 pikë 
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13. 

 

Llogaritni 
sin 75

sin 270

o

o
. 

 
Zgjidhje: 

3 pikë 
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14. 
 

Zgjidhni ekuacionin 3 2 2 14 64 2x x   .  
  

  Zgjidhje: 
3 pikë 
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15. 

 

Zgjidhni ekuacionin  2log 7 3 4x  , 
7

3
x

 
 

 
.  

Zgjidhje: 
2 pikë 
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16. 

 
 

Janë dhënë pikat  4,1A  dhe  3, 2B  . Përcaktoni ekuacionin e drejtëzës e cila  

   përmban pikën A dhe është normale në drejtëzën AB.  

 Zgjidhje: 
3 pikë 
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17. 

 
 

Llogaritni lartësinë e konit të drejtë me vëllim 318 cm  nëse diametri i bazës dhe 

lartësia kanë të njëjtën gjatësi. 

Vërejtje: Me zgjidhje është e domosdoshme të vizatohet skica e cila i përgjigjet tekstit të 

detyrës 

 
Zgjidhje: 

2 pikë 
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18. 

 
  
Përcaktoni rrezen e shatërvanit rrethor të skicuar poshtë, nëse janë të njohura 
distancat AB = 15 m dhe BC = 9 m, ku segmenti AB i përket tangjentës në rreth në  

   pikën A, ndërsa segmenti BO pret vijën rrethore në pikën C (O është qendra e  
   shatërvanit). Përcaktoni gjatësinë e segmentit AB .   

 
 

Zgjidhje: 
4  pikë 
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19. 

 

Përcaktoni ekuacionin e hiperbolës nëse asimptota e saj është xy
2

1
 , ndërsa  

  largësia e fokuseve është 54 .  

 
Zgjidhje: 

3 pikë 
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20. 

 

Përcaktoni zerot e derivatit të parë të funksionit  
2 1x x

f x
x

 
  .  

Zgjidhje: 
3 pikë 
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